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Dettaglio argomenti 

 

1 FRAMEWORK .NET 

Come dichiarato nelle Note di Rilascio della 1/2016, Arca richiede .NET 4.5.2. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

A partire da questa versione il vincolo diventa obbligatorio, non sarà possibile installare/eseguire Arca in 
assenza del Framework .NET 4.5.2. 

 

2 MICROSOFT SQL SERVER  

2.1 SQL 2005 / SQL 2008 

Ricordiamo che la 3/2016 (e suoi eventuali SP) sarà l’ultima versione a supportare SQL 2005 e SQL 2008. 
Nelle future versioni sarà richiesto SQL 2008 R2. 

Si consiglia comunque di aggiornare a SQL 2012 o successive. 

 

2.2 SQL 2008 R2 

In presenza di Microsoft SQL 2008 R2 è raccomandabile installare il Service Pack 3 (versione 10.50.6000).  

Dalle future versione di Arca tale SP3 sarà obbligatorio altrimenti il setup del server non potrà essere ese-
guito. 
 

2.3 SQL 2012 

In presenza di Microsoft SQL 2012 è raccomandabile installare il Service Pack 3 (versione 11.0.6020).  

Dalle future versione di Arca tale SP3 sarà obbligatorio altrimenti il setup del server non potrà essere ese-
guito. 
 

2.4 SQL 2014 

In presenza di Microsoft SQL 2014 è raccomandabile installare il Service Pack 2 (versione 12.0.5000).  

Dalle future versione di Arca tale SP2 sarà obbligatorio altrimenti il setup del server non potrà essere ese-
guito. 
 

Microsoft ha dismesso, in data 12/01/2016, i Framework .NET 4.5 e 4.5.1 . 

https://support.microsoft.com/en-us/lifecycle?p1=16396 

https://support.microsoft.com/en-us/lifecycle?p1=17343 

 

Arca Evolution richiederà la presenza del.NET 4.5.2. 

In ogni modo, per non creare disagi, nella versione 1/2016: 

- per la parte Server è sufficiente la presenza di .NET 4.5; 

- per la parte Client è sufficiente la presenza di .NET 4.0; 

https://support.microsoft.com/en-us/lifecycle?p1=16396
https://support.microsoft.com/en-us/lifecycle?p1=17343
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2.5 SQL 2016 

La versione 3/2016 è installabile anche su Microsoft SQL Server 2016. Tuttavia sono ancora in corso gli op-
portuni test per verificare la completa compatibilità. 

La compatibilità con SQL 2016 sarà dichiarata non appena concluse le verifiche. 
 

 
Nota Bene: SQL 2016 richiede Windows 8, 8.1, 10, Server 2012 o Server 2012 R2. 
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3 WINDOWS 10  

3.1 IMPOSTAZIONE “LET WINDOWS MANAGE MY DEFAULT PRINTER” 

In Windows 10, con l’aggiornamento “November Update for Windows 10”, è disponibile una nuova caratte-
ristica che gestisce la stampante di default in un nuovo modo: in precedenza la stampante di default non 
cambiava mai; invece ora, con questa opzione attiva la stampante predefinita sarà l’ultima utilizzata. 

 

 

 

Per facilitare gli utenti, il nostro gestionale è stato modificato in modo da non far cambiare la stampante di 
default anche se si stampa con una diversa da quella di default, indipendentemente dall’impostazione di cui 
sopra. 
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4 BUDGET COMMERCIALE  

Molte aziende hanno la necessità di confrontare l’andamento del fatturato rispetto ad un Budget commer-
ciale delle Vendite e l’andamento degli acquisti rispetto ad un Budget commerciale degli Acquisti, interro-
gando analisi dedicate, grafici, cruscotti. 

Questa funzionalità consente di inserire i dati di Budget in modo agevole e guidato direttamente nel ge-
stionale e di ottenere velocemente una situazione aggiornata e precisa, disponibile nel cruscotto. 

 

4.1 GESTIONE BUDGET VENDITE / ACQUISTI 

La prima operazione da compiere è quella di definire i tipi di budget che si vogliono gestire. Sono presenti 2 
diversi menu per il Budget Vendite e il Budget Acquisti. 

Dalla finestra “Gestione” si possono inserire i nuovi record, definendo il codice Budget, la descrizione e le 
dimensioni sulle quali sviluppare il Budget. È obbligatorio specificare almeno una dimensione, e come mas-
simo 2 dimensioni. 
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Nei campi “Numero Dimensioni” e “Dimensione/Dimensione2” si indicano il numero e le dimensioni inte-
ressate al budget; tale dato non potrà più essere modificato, dopo il salvataggio. 

La combo-box “Dimensione/ Dimensione2” presenta la seguente lista di scelte, che per il Budget Acquisti 
non presenta la scelta “Agente”:  

Dimensioni Budget Vendite:    Dimensioni Budget Acquisti: 

 

  

 

La “Dimensione” selezionata non sarà più disponibile nel campo “Dimensione 2”; anche l’eventuale 
dimensione superiore non sarà selezionabile (p.e. Gruppo Articolo e Famiglia Articolo): 

 

 

 

 

 

 

Nota Bene: selezionando Zone, Famiglia Cliente/Fornitori, Categoria Cliente/Fornitori e Settore saran-
no visualizzati solamente i codici associati ad uno o più clienti/fornitori. Per quanto riguarda le Zone 
verranno considerate anche quelle delle sedi operative. 
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4.2 INSERIMENTO DEL BUDGET  

Dopo avere salvato la definizione del Budget, sarà visualizzata la finestra per la generazione dei valori. 

In tale finestra è necessario indicare l’anno di 
appartenenza e l’importo totale del Budget. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Successivamente, sui Budget già inseriti, è possibile inserire le revisioni. Nella parte bassa della finestra è 
presente  la griglia che riepiloga i budget e le revisioni inserite.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Il bottone  serve ad aggiungere nuovi valori al Budget.  

Nella finestra che apparirà si potrà scegliere se duplicare Bud-
get/Revisioni già esistenti oppure se creare valori ex-novo. 

Alla conferma delle impostazioni della revisione, sarà aperto il 
foglio di calcolo per l’inserimento dei valori 
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Analizziamo gli elementi presenti: 

 

 Nella parte superiore sono presenti le informazioni relative alla revisione che si sta vedendo 

Budget  a 2 dimensioni: 

- Visualizzazione in fase di inserimento:  

 
 

- Visualizzazione dopo il salvataggio: 

 

 

 

 

 

 

Nota Bene: le percentuali di ripartizione mensile, in fase di creazione della revisione, sono state inseri-
te in base a quando definito nella Configurazione (vedi 4.3). 

Nota Bene: è possibile inserire budget con valore zero. 
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 Toolbar con comandi eseguibili sul foglio di calcolo 

 

 
 

 

 

Nella sezione “Visualizza dati per” sono presenti 3 scelte: 

 

- “Dimensione” farà in modo di visualizzare, nel foglio di calcolo, la ripartizione del valore so-

lo per la dimensione scelta, escludendo i mesi. 

 

 

- “Mesi” visualizzerà la ripartizione per i soli mesi, escludendo la dimensione  

 

 
 

- “Entrambi” visualizzerà sia la ripartizione per dimensione sia per mese.  

 

 
 

La visualizzazione di default è “Entrambi”; potrebbe essere più semplice lavorare prima con la sola 

“Dimensione”, in modo da ripartire l’importo solo per gli elementi mostrati, poi modificare gli importi 

mensili con la visualizzazione “Mesi” e solo alla fine visualizzare i dettagli con “Entrambi”. 

 

Nella sezione “Mostra” i bottoni “Semestri” e “Trimestri” abilitano la visualizzazione delle righe di rie-

pilogo. Tali bottoni non sono visibili se non visualizzano i mesi.  
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Nella sezione “Impostazioni”, il bottone “Percentuali in Riga” farà in modo di visualizzare le percen-

tuali a fianco al valore anziché sotto al valore: 

 

 
  

 Foglio di calcolo è lo strumento nel quale visualizzare e modificare il valore del budget e la sua riparti-

zione per mese e dimensione. 

 

Esso è composto da 3 parti: ripartizione per Dimensioni, ripartizione per Mese, area dei dettagli. 

 

 
 

La somma dei valori della “Ripartizione per Mese” corrisponde al valore totale del Budget. 

 

La somma dei valori della “Ripartizione per Dimensione” corrisponde al valore totale del Budget. 

 

La somma dei dettagli di una stessa riga, corrisponde al valore assegnato al corrispondente elemento 

indicato nella colonna delle dimensioni: 

 

 
 

La somma dei dettagli di una stessa colonna, corrisponde al valore asse-

gnato al corrispondente elemento indicato nella colonna dei mesi: 
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Visualizzazione del dettaglio se uguale a zero: 

 

 

 

 

Per poter modificare i valori e le percentuali, il foglio di calcolo deve essere in modalità scrivibile; que-

sto lo si può vedere dalla toolbar della finestra. 

 

 

 

Il foglio di calcolo è in visualizzazione; sono visibili i bottoni “ESCI” e “MODIFICA 

REVISIONE” (questa è la modalità di default quando si accede ad un foglio di cal-

colo). 

 

 

Il foglio di calcolo è scrivibile; sono visibili i bottoni “SALVA” ed “ANNULLA” (que-

sta modalità è attivata quando si crea una nuova revisione)  

 

 

 

Il foglio di calcolo è scrivibile; sono visibili i bottoni “SALVA” ed “ANNULLA” e clic-

cando sulla freccia a lato del pulsante salva è possibile utilizzare l’opzione “Salva 

come nuova Revisione” che permette di salvare una nuova revisione identica a 

quella che si sta visualizzando. (questa modalità è attiva quando si clicca sul pul-

sante “MODIFICA REVISIONE”). 

 

 

Il foglio di calcolo della seconda dimensione è in visualizzazione; sono visibili i bot-

toni “VAI AL LIVELLO SUPERIORE” e “MODIFICA REVISIONE”. 

 

 

 

Il foglio di calcolo della seconda dimensione è scrivibile; sono visibili i bottoni “VAI 

AL LIVELLO SUPERIORE”, “SALVA” ed “ANNULLA” e cliccando sulla freccia a lato 

del pulsante salva è possibile utilizzare l’opzione “Salva come nuova Revisione” 

che permette di salvare una nuova revisione identica a quella che si sta visualiz-

zando. 
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Le celle che rappresentano un valore o una percentuale, ad esclusione della sezione “Semestri” e “Tri-

mestri”, sono editabili. Per attivare la modifica di una cella basta posizionarsi sopra e premere il tasto  

INVIO, oppure eseguire il doppio click su di essa. 

 

Per uscire dalla modifica di una cella, si preme il 

tasto ESC oppure si clicca sul simbolo [ ] posto a 

fianco della cella. È possibile usare anche i tasti 

FRECCIA SU, FRECCIA GIU, FRECCIA DESTRA, FREC-

CIA SINISTRA per abbandonare la cella corrente e 

andare in modifica nelle celle adiacenti. 

 

 MODIFICA DEI VALORI 4.2.1

Con il foglio di calcolo in modalità scrivibile,  è possibile intervenire in modifica sia del Valore Totale del 
Budget in alto a destra, sia del dettaglio del foglio di calcolo. 

 

Qualsiasi modifica effettuata ai valori del foglio di calcolo produrrà una variazione del totale budget, una 
variazione dei rispettivi valori totali di riga e di colonna  e un ricalcolo delle percentuali relative ai valori, sia 
totali che di dettaglio. 

 

Modifica al valore totale di Riga: 

 

Nel budget di esempio, alziamo il valore assegnato a “001” di 5000€ (da 16.666 a 21.666) (azione 1). Il valo-
re totale del budget si aggiorna a 55.000€ (azione 2). Le ripartizioni mensili dei mesi vengono aumentate in 
maniera proporzionale, in modo che la loro somma sia uguale a 55.000 (azione 3). 

Infine vengono aggiornati i dettagli della prima riga (azione 4) in modo che la loro somma sia uguale a 
21.666€. 

 

 



Versione   3/2016 

 

 

Wolters Kluwer Italia  Note di Rilascio – Arca Evolution Pagina  13 di 32 

 

 

Modifica  al valore totale di colonna: 

Nel budget di esempio viene aumentato il valore totale di colonna per il mese di gennaio, aumento di 

5.000, (da 5.000 a 10.000). Il valore totale del Budget viene aggiornato a 55.000 (azione 1); vengono ricalco-

lati i valori percentuali relativi ai totali di colonna, in base al nuovo valore totale del budget (azione 2), ven-

gono ricalcolati i valori dei totali di riga (azione 3) e vengono aggiornati i valori di dettaglio della colonna  in 

modo che la loro somma sia uguale a 10.000 (azione 4). 
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Modifiche ai valori di dettaglio del foglio di calcolo (Cancellazione – diminuzione – aumento di valore): 

 

Nel budget di esempio viene cancellato il valore per il mese di Aprile assegnato all’agente Lorenzo de Bono 
[003], il valore totale del Budget  viene diminuito di 3.333 (da 100.000 a 96.667) (azione 1); viene diminuito 
il valore totale di Riga di 3.333 (da 33.333 a 30.000) e la relativa percentuale  viene ricalcolata in base al 
nuovo valore totale del Budget (azione 2); il valore totale di Colonna viene diminuito di 3.333 (da 10.000 a 
6.667) e la relativa percentuale viene ricalcolata in base al nuovo valore totale del Budget (azione 3); viene 
ricalcolato il valore percentuale totale delle altre colonne e righe, in base al nuovo valore totale di Budget 
(azioni 4 e 5). 
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Nel caso in cui si proceda successivamente alla cancellazione del totale della 2° riga e della 3° riga, la proce-
dura, dopo aver diminuito rispettivamente il valore totale del budget di 66.667 (da 96667 a 9.999) (azione 
1), diminuito il valore dei totali di colonna (azione2) e ricalcolato le percentuali di colonna (azione 3), ripor-
terà sulla 3° riga esattamente gli stessi totali di colonna, rappresentando quest’ultima il 100% del valore to-
tale del budget. 

 

 

 

 

Aumento del valore  totale del Budget: 

Budget iniziale: 
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Viene visualizzato il seguente  messaggio: 

 

Dopo aver confermato il messaggio nel budget di esempio viene aumentato il valore totale del budget, au-

mento di 5.000, (da 50.000 a 55.000), l’aumento viene ripartito sui totali di colonna in modo proporzionale, 

in base alle percentuali stabilite per i mesi, in modo che la somma sia uguale a 55.000 (azione 1), vengono 

ricalcolati i valori dei totali di riga (azione 2) e vengono aggiornati i valori di dettaglio del foglio di calcolo in 

modo che la loro somma sia uguale ai rispettivi totali di colonna e di riga (azione 3). 
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 SECONDO LIVELLO DEL BUDGET 4.2.2

Qualora il budget sia configurato con 2 dimensioni, nelle righe della prima dimensioni (nel nostro esempio, 
le righe AGENTI) saranno presenti delle icone [ ] che indicano la presenza del secondo livello. 

 

 

Eseguendo un doppio click, sulla prima voce di dimensione, l’agente Mario de Rossi [001],  saranno caricati i 
dati relativi allo stesso, suddivisi per Zona (cioè la seconda dimensione del Budget). 

Nella parte superiore della form è stata aggiunta infatti la specifica in merito alla voce prima dimensione 
scelta e la seconda dimensione risulta in grassetto, ad indicare che è in visualizzazione.  
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 AGGIUNGI / RIMUOVI RIGHE 4.2.3

Nella griglia del budget è possibile eliminare le righe presenti oppure aggiungere nuove righe. 

Cliccando il tasto destro del mouse sopra il codice/descrizione della riga apparirà il seguente menu a tendi-
na:  

 

 

Non è possibile cancellare tutte le righe: dovrà necessariamente esistere almeno una riga. 

L’aggiunta delle righe visualizzerà una lista di entità che non sono già utilizzate nel budget; sarà possibile 
selezionare una o più righe: 

 

 

 

Le nuove righe saranno aggiunte sotto la riga selezionata (nell’esempio saranno posizionate subito dopo 
“Mario de Rossi); al prossimo accesso al budget, tutte le dimensioni saranno disposte in ordine alfabetico. 
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 IMPORT/EXPORT DEI VALORI VS EXCEL 4.2.4

Per gestire il budget con Ms Excel, sono presenti 3 bottoni nella tool-
bar.  

Il bottone  è presente solo se Excel (versione 2007 o superiore) è installato nel pc. Alla sua pressione sa-
rà aperto automaticamente un foglio elettronico con i valori visualizzati nella griglia del budget ( relativi al 
budget/revisione e dimensione che si sta visualizzando); Arca resterà in attesa del completamento del lavo-
ro in Excel.  

 

 

 

 

 

 

Se viene premuto il bottone “OK” il budget passa in modalità scrivibile e i dati di dettaglio inseriti nel foglio 
elettronico saranno importati nella griglia del budget. I valori dei totali di riga, di colonna, le relative per-
centuali e il valore totale del budget verranno aggiornati in base agli stessi. 

Con i bottoni “Import” ed “Export” ( ) della toolbar sarà possibile esportare i dati visibili nella gri-
glia in un foglio Excel e salvarli sul proprio pc; dopo le modifiche fatte sarà possibile importare i valori sosti-
tuendoli a quelli presenti. 

Il foglio Excel generato sarà in formato xlsx (quindi solo per Office 2007 o superiori). 

 

Dopo l’importazione dei dati di dettaglio sarà quindi necessario salvare la revisione. 

 

Solo i dati di dettaglio sono modificabi-
li, i totali di riga e di colonna vengono 
aggiornati in automatico, in base alle 
modifiche effettuate. 
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4.3 CONFIGURAZIONE 

Nella finestra “Configurazione” è possibile modificare le percentuali mensili con le quali il valore del budget 
sarà suddiviso nei dodici mesi.  

Esiste una configurazione per le Vendite e una per gli Acquisti. 

I valori presenti possono essere modificati, e la somma deve sempre tornare 100%. 
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4.4 ANALISI 

Le analisi di consuntivo fatturato-budget sono state sviluppate con i Reporting Services di SQL Server e so-
no disponibili sul Cruscotto di Arca. 

 

 

I dati di Budget sono confrontati con i dati di consuntivo reale letti dai documenti ed i valori sono recupera-
ti dal database statistico (ADW).  

I documenti che concorrono ad alimentare il fatturato sono quelli configurati opportunamente con il segno 
opportuno e con il check “Esporta nel database statistico” abilitato. 

 

 

 

 

Nota Bene: prima di eseguire i report è necessario aver aggiornato i dati del database statistico. 
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 ANALISI “SITUAZIONE” 4.4.1

Selezionando il codice Budget, l’anno e la revisione 
desiderata si ottengono i dati di Fatturato confron-
tati con i dati di Budget nei mesi riferiti all’anno in-
dicato; variando i filtri è necessario cliccare sempre 
sul comando “View Report” sulla destra per otte-
nere l’informazione aggiornata:  

 

 

 

Cliccando su “Agente 1 del Cliente” (in questo esempio corrisponde alla dimensione di Budget decisa), i 
dettagli  per singolo venditore saranno nascosti/visualizzati. 

Cliccando su “Dettaglio variazioni” verranno rese disponibili in riga anche le informazioni di variazione a va-
lore e in percentuale del fatturato rispetto al budget: 

 

 

 

Se il budget corrente prevede la seconda dimensione, sarà possibile visualizzare i dati di dettaglio per ogni 
singolo Agente. Cliccando sul codice agente (001) si aprirà la stessa analisi ma con i dati della seconda 
dimensione scelte per il budget. 
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 ANALISI “INDICATORE” 4.4.2

Questa analisi richiede come parametri il 
codice di Budget, l’anno e la revisione. 

 

 

 

Essa presenta sotto forma di “gauge” il fatturato globale dell’anno (freccia verde chiaro) confrontandolo 
con il budget globale dell’anno ipotizzato (freccia verde scuro). 
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 ANALISI “ANDAMENTO ANNUALE” 4.4.3

Questa analisi richiede come parametri il 
codice di Budget, l’anno e la revisione. 

 

 

 

Tale report visualizza le linee di andamento del Budget e del Fatturato nel corso dell’anno:  

 

 

 

 ANALISI “CONFRONTO MENSILE” 4.4.4

Questa analisi richiede come parametri il codice di 
Budget, l’anno e la revisione. 

 

 

 

Tale report visualizza lo scostamento mensile tra il valore del Budget e del Fatturato: 
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 ANALISI “FORECAST” 4.4.1

Questa analisi richiede come parametri il codice di Bud-
get, l’anno e la revisione. È l’unica analisi presente solo 
nei Budget di Vendita.  

 

 

Essa è molto simile all’analisi “Situazione” solo che in questo report vengono anche mostrati i ddt da fattu-
rare (con data documento che ricade nell’anno impostato per l’analisi) e gli ordini aperti (con data conse-
gna che ricade nell’anno impostato per l’analisi, se presente, altrimenti viene considerata la data documen-
to) che sommati al valore del fatturato generano il valore ForeCast. 

 

 

 

Cliccando su “Dettaglio mesi” i valori saranno visualizzati per mese, e cliccando sul singolo valore sarà pos-
sibile vedere nel dettaglio la lista dei documenti dal quale deriva. 
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Per ottenere i risultati in questo report bisogna prima configurare opportunamente i documenti: 

- si deve impostare che i DDT e gli ORDINI clienti vengano esportati sul database statistica, 

senza includerli nel calcolo del fatturato: 

 
 

- si deve aggiornare (questo solo la prima volta) i dati del Database Statistico, forzando il 

passaggio anche dei dati non modificati. 
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5 CONSERVAZIONE SOSTITUTIVA   

5.1 INTEGRAZIONE CON ARKON 

Da questa versione Arca Evolution è stato implementato in modo che possa integrarsi ad un ulteriore servi-
zio per la Conservazione Sostitutiva, alternativo ad ARKmanager. 

Fino ad oggi Arca dialogava solo con ARKmanager; da ora potrà farlo anche con un nuovo gestore, ARKon.  
 

La scelta del sistema da utilizzare viene effettuata nelle “Impostazioni generali per la Conservazione”: 

 

 

Rispetto al vecchio sistema, è stato aggiunto il campo Codice Studio nei dati per la configurazione delle cre-
denziali di accesso ad ARKon.  

L’operatività è identica a quella utilizzata con ARKmanager. 

L’unica novità riguarda la possibilità di rimuovere un documento anche se è stato già stato trasmesso per la 
conservazione (lo stato è “inoltrato”). Ciò lo si potrà fare accedendo alla maschera delle proprietà 
dell’allegato. 
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Consigli operativi utili: 

Nel caso di invio di Registri Contabili o di altri Adempimenti fiscali, si consiglia di fare attenzione a quanto 
indicato nel campo Descrizione, in quanto dovrà essere univoco e discriminante per ciascun documento che 
si vorrà trasmettere per la conservazione. Se il campo Descrizione non venisse modificato tra un invio e il 
successivo per il sistema il documento risulterebbe già inoltrato per la conservazione. 

Anche la Data documento indicata nelle Proprietà dell’allegato deve essere significativa e di competenza 
del periodo o esercizio a cui fa riferimento il documento, in quanto è la data che determina l’Anno in cui 
verrà conservato in ARKon il documento. Per i registri viene proposta di default la data di sistema che può 
non coincidere con quella del Registro o dell’Adempimento. 
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6 DOCUMENTI  

6.1 ELENCO 

Nella griglia ELENCO della finestra di gestione dei documenti, la colonna “Fattura Elettronica” è stata resa 
filtrabile: 

 

 

 

6.2 STAMPE DI CONTROLLO 

I seguenti report sono stati modificati per poter stampare anche le righe valorizzate prive di Codice Artico-
lo: 

• Commesse1  

• Commesse2  

• Consegna Data  

• Documenti Clienti Fornitori  

• Elenco DocQtaEvadibile1  

• Elenco DocQtaEvadibile2  

• Elenco DocQtaEvadibile3  

• Elenco DocQtaEvadibile4  

• Elenco Documenti1  

• Lista Articolo1  

• Lista Articolo2  

• Lista Articolo3  

• Lista Articolo4  



Versione   3/2016 

 

 

Wolters Kluwer Italia  Note di Rilascio – Arca Evolution Pagina  30 di 32 

 

7 FATTURA ELETTRONICA  

7.1 NUOVI CONTROLLI V1.2 

Al fine di agevolare la trasmissione della fattura viene modificato il contenuto del flusso telematico in for-
mato XML  nel rispetto di alcuni nuovi controlli introdotti, come dichiarato dal sito 
http://www.fatturapa.gov.it/ 

 

 

 

CODICE 00423 - IL VALORE DEL CAMPO PREZZOTOTALE NON RISULTA CALCOLATO SECONDO LE REGOLE DEFINITE 

NELLE SPECIFICHE TECNICHE 

 

Nelle righe di dettaglio verrà trasmessa la percentuale di sconto anziché l’importo unitario dello sconto. 

 

 

  

 

La versione precedente proponeva l’importo unitario 
dello sconto rendendo il flusso, in particolari condi-
zioni, non conforme. 

 

http://www.fatturapa.gov.it/
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La versione nuova propone la percentuale di sconto 
rendendo il flusso conforme alle richieste. 
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8 ALTRO  

8.1 AGENTI 

Nella griglia Elenco della finestra di Gestione degli Agenti è stata aggiunta la colonna “Email”. 

 

 


